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Aos 17 (dezessete) dias do mês de maio de dois mil e vinte W Câmara 

Municipal de Vereadores de Montes Altos - MA, às 9h30, realizou-se uma Sessão 

Ordinária. A presente reunião foi presidida pelo Excelentíssimo Senhor Presidente da 

Câmara Municipal, Vereador Reginaldo Lima Alves. Estiveram presentes os seguintes 

vereadores: Jerônimo Vítor Santos Pereira, Aristides Dias Aguiar, Nilton Paixão Gomes, 

Mauro Ferraz de Sousa, Marcelo Pyhyh Krikati, Deusirene Ribeiro Lira e José Rondis Costa 

Pereira. Logo de início, o Senhor Presidente cumprimentou a todos, agradeceu a Deus pelo 

presente momento e passou a palavra ao Primeiro Secretário Aristides Aguiar fazer a leitura 

da Palavra de Deus, no Livro de Salmos 1:1-4. Na sequência, a Controladora Interna, Dra. 

Julia Gomes, fez a oragdo. Ato continuo, o Presidente declarou aberta a sessão e fez leitura 

da pauta constando: Aprovação da Ata do dia 10 de maio de 2024 (Sessdo Ordinaria), 

restando aprovada por unanimidade; Apreciação do Projeto de Lei n° 005/2024, datado de 

12/04/2024, que dispde sobre as diretrizes orgamentérias para o Exercicio de 2025 e da 

outras providéncias (tramitando), Apreciagio do Projeto N° 003/2024, datado de 6 de maio 

de 2024, de iniciativa da Mesa Diretora, que cria o Programa de Castragiio animal no 

municipio de Montes Altos e dá outras providéncias; Apreciação do Projeto de Lei nº 

004/2024, datado de 14 de maio de 2024, de iniciativa da Mesa Diretora desta Casa de Leis, 

que dispde sobre a Politica Municipal de Atendimento aos Direitos da Crianga e do 

Adolescente, estabelece normas para sua adequada aplicação e da outras providéncias; 

Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2024, que outorga o titulo de cidadão montesaltense 

a0 Senhor Jaime Cruz de Lima; Requerimento nº 012/2024, datado de 9 de maio de 2024, 

de propositura do Vereador Primeiro Secretário, Aristides Dias Aguiar; Requerimento n® 

014/2024, datado de 17 de maio de 2024, de propositura do Vereador Jerdnimo Vitor Santos 

Pereira, Em seguida fez-se a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2024. 

Vereador Aristides Aguiar — Cumprimentou a todos, falou que a indicagio do Titulo de 

cidadão montesaltense ao Dr. Jaime Cruz de Lima é um reconhecimento merecido diante do &\ 

trabalho que o mesmo fem prestado no Municipio desde 2014, ano em que instalou seu 

consultorio odontoldgico nesta cidade. Ressaltou que Dr. Jaime Cruz de Lima, além de à 

oferecer atendimento odontológico numa clinica moderna e bem equipada, também oferece 

estágio para estudantes de odontologia do Município. Contribuindo assim de forma direta e 

significativa com o Município de Montes Altos. Assim sendo, pediu aos demais vereadores 

que votassem de forma favorável a esta indicação Vereador Jerônimo Vítor — 

Cumprimentou aà todos, reiterou as palavras do Vereador Aristides Aguiar e acrescentou que 

Dr. Jaime contribui de forma direta com as pessoas mais carentes deste Município sempr 

que solicitado. Em seguida, Senhor Presidente Reginaldo Lima, colocou em votação, 

restando aprovado por unanimidade. Na sequéncia fez-se leitura do Requerimento nº 

012/2024. Vereador Aristides Aguiar — Falou da importância de manter os logradouros 

públicos bem preservados e limpos e solicitou ao Presidente da Câmara que encaminhasse o 

referido Requerimento em carater de urgência ao Poder Executivo. Ressaltou que a Lagoa 

Maria Flor está completamente abandonada, que precisa ser limpa com urgência, pois além 

de estar localizada numa avenida principal, é o local de foco dos caramujos africanos. 

Ressaltou que o espaço poderia ser transformado em um espaço de lazer, citou o exemplo do 

Município de Presidente Dutra. Vereadora Deusirene - Cumprimentou a todos, falou da 

complexidade das áreas publicas na cidade de Montes Altos, sendo que algumas pessoas se 



apropriam e o poder público nada faz para reaver o bem, por não querer desagradar. Citando 

como exemplo o açude e a referida Lagoa Maria Flor. Presidente, Vereador Reginaldo 

Lima- Ponderou que é preciso averiguar a existência de documentos comprovando posse, e 

caso seja comprovado o Município precisa indenizar o proprietário e registrar as áreas como 

patrimônio do Município Em seguida colocou em votação, restando aprovado por 

unanimidade. Na sequência fez-se leitura do Requerimento nº 014/2024. Vice-Presidente, 

Vereador Jerônimo Vítor — Ressaltou a legitimidade do Requerimento, tendo em vista a 

importância do trabalho da categoria dentro do Município. Pediu a apreciação dos demais 

colegas vereadores para que este requerimento seja encaminhado ao Poder Executivo. 

Vereadora Deusirene Lira- declarou apoio à categoria, pediu que também fosse subscritora 

do Requerimento e se colocou à disposição para entender mais sobre a demanda, 

considerando que ¢ uma área que não tem muita afinidade. Parabenizou a efetividade do 

trabalho da categoria, pelas vezes que já havia solicitado e estes atenderam a sua solicitação 

e resolveram o problema. Vereador Nilton Paixdo — Cumprimentou a todos, ressaltou a 

legitimidade do Requerimento e pediu que fosse também subscritor no Requerimento 

colocando-se a disposição para qualquer eventualidade. Vereador Mauro Ferraz — 

Cumprimentou 2 todos, ressaltou a legitimidade do requerimento, afirmando que não é justo 

com a categoria desempenhar o mesmo trabalho e receber o satário menor que as outras duas 

categorias equiparadas. Declarou apoio à categoria e pediu que também fosse subscritor no 

requerimento. Solicitou ainda que os representantes presentes pudessem fazer uso da tribuna 

para trazer mais esclarecimento sobre a causa. Alcione Miranda, Agente de Vigilância 

Sanitária - Cumprimentou a todos, e esclareceu que só estão buscando equiparar o salário 

com os Agentes de Comunitários de Saúde e Agentes de Combate a Endemias. Ressaltou 

que as três categorias trabalham em pé de igualdade, que durante a pandemia o 

enfrentamento foi o mesmo e que ficaram fora da PL que concedeu reajuste salarial para as 

categorias supracitadas. Informou ainda que atualmente a Categoria de Agente de Vigilância 

Sanitária é composta por três profissionais, que não tem hora nem dia para estes estarem em 

campo, que além do expediente, sempre que é feito alguma denúncia ou solicitação este 

estão de pronto a atender. Pontou que trabalham de forma limitada, pois o municipio não 

oferece o suporte necessário, que as rotas são realizadas utilizando seus transportes 

particulares dentre outras situações. Encerrou, pedindo o apoio do legislativo na causa. 

Gielle Gomes, Agente de Vigilância Sanitária — cumprimentou a todos, esclareceu que estar 

em tramitação no Congresso a PL1126 desde 2021, que equipara o salário dos Agentes de 

Vigilância Sanitaria ao de Agentes de Saúde ¢ Agentes de Combate a Endemias. Ressaltou 

que os Agentes de Vigilância Sanitária, Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de 

Combate a Endemias fazem parte de uma mesma categoria, que se encontram no ramal de 

Vigilância à Saúde. Que por essa razão, considera-se injusto os Agentes de Vigilância 

Sanitária não terem sido incluídos no reajuste salarial, sendo que o Ramal de Vigilância à 

Saúde compreende as três categorias juntas. Informou que os Agentes de Vigilância 

Sanitária de todo o Brasil estão unidos, ¢ buscando a aprovação da PL junto ao Congresso 

Nacional. Que a PL1126/2021 já passou por três Comissões restando aprovada, que 

atualmente está na Comissão de Financias. Explanou que a decisão de apresentar o 

Requerimento ao Legislativo foi em razão de outros municípios já estarem aderindo a 

equiparação de salário, considerando avanço da PL1126/2024 no Congresso e a importância 

do trabalho desenvolvido pela categoria dentro do município. Ressaltou que, havendo boa 
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vontade por parte do Poder Executivo e Poder Legislativo seria uma situação fácil de ser 

resolvida, considerando que: a categoria tem seus próprios meios de arrecadação e o numero 

de profissionais que são apenas três. Presidente Reginaldo Lima - Sugeriu aos 

representantes da categoria que agendassem um horário com o Chefe de Gabinete, Sr. 

Manoel Barros, que estava presente na sessão, para conversar pessoalmente com o Chefe do 

Poder Executivo. E que gostaria de ser comunicado, para poder está presente. Vereador 

Aristides Aguiar- Reiterou a fala dos demais colegas quanto à legitimidade do 

requerimento, pediu que fosse subscrito e se comprometeu em buscar junto à Secretária de 

Saúde não só a questão salarial, como também a melhoria na estrutura de trabalho. Em 

seguida, presidente Reginaldo Lima, colocou em votação, restando, aprovado por 

unanimidade. Vereador Rondys Veículos — Cumprimentou a todos, ressaltou que quem 

trabalha merece receber um salário justo. Citou a diferença de salario entre professores 

efetivos e contratados e ressaltou que acha uma disparidade e injustiça sendo que ambos 

desempenham a mesma função. Colocou-se a disposição da categoria e agradeceu a 

oportunidade. O Senhor Presidente, agradeceu a todos e, sem mais, em nome de Deus e da 

Constituição, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária. Eu, Valéria de Abreu Silva, 

Auxiliar Legislativo, lavrei a presente Ata, que será submetida à votação e, se aprovada, será 

assinada pelo Senhor Presidente ¢ o Primeiro Secretário. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Vereadores de Montes Altos, aos 17 (dezessete) dias do mês de abril do ano de 

2024. 
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